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Abstract 
Faculty of Environmental is focused to different researched. Part of it is the geological environment 
and geothermal potential in the Eger rift zone in the north western Bohemia. There ware strong post 
volcanic activity occurs. Content of the paper is about new result in the Middle Bohemia mountains 
Úvod. 
 

Součástí vědeckovýzkumného záměru fakulty životního prostředí v ( FŽP) v Ústí nad Labem 
je i výzkum horninového prostředí a alternativních zdrojů energie.  
Jedná se o  výzkum v oblasti Českého masivu zahrnující Českou republiku, který je na rozdíl 
Karpatské soustavy, základní geologické jednotky na Slovensku, výrazně starší a konsolidovanou 
jednotkou. Z toho důvodu i projevy výskytu termální energie jsou zde méně časté a teplotně nízké. 
Přesto je teplotní anomálie v severních Čechách zajímavým tématem základního výzkumu. 

V posledních 5 létech bylo území ve střední a východní části Podkrušnohoří z tohoto hlediska 
studováno.  

Nízkoteplotní termy byly rozděleny ( Blažková 2001) do tří rajonů podle geologické stavby, 
které současně zhruba korespondují  s geosprávním dělením okresů Ústí nad Labem , Teplice a Most. 
Tak byly i jednotlivé rajony nazvány Ústeckou, Teplickou a Mosteckou strukturou.  

Termy v Ústecké struktuře se nacházejí převážně v geologické jednotce křídového stáří. 
Teplická struktura zahrnuje termy v paleozoickém ryolitu a mostecké termální vody jsou součástí 
sedimentárních  uloženin terciérního stáří. 

Zdrojové oblasti pro jednotlivé struktury jsou různé. 
V Mostecké struktuře jsou nejteplejší vody (30,0ºC) sledovány na „ krušnohorském zlomu“ 
nejvýznamnější tektonické linii , která se nachází na kontaktu úpatí Krušných hor a Severočeské 
hnědouhelné pánve. Ústecké termy o teplotě 31.0ºC vychází na povrch po tektonických liniích 
z krystalického podloží křídových uloženin. 

 Nejvýznamnější , s nejteplejšími vodami (41,0ºC) a nejvydatnějšími zdroji je struktura 
Teplická. Zde se uvádí směr přítoku termálních vod v paleozoickém ryolitu od severu. 

Výzvou k průzkumu zdrojových oblastí je „mladá“ terciérní vulkanická oblast Českého 
středohoří. O výstupu tepla z této oblasti, která bývá ve světě klasickou zdrojovou oblastí nebylo 
nikdy uvažováno. Je pravda , že volný výstup termálních vod ( 25,0ºC – normová hodnota), zde není 
registrován. 

V rámci výše zmíněných prací byly zjištěny teplé vody ( 19,0 – 20,0ºC) v několika vrtech  u 
obcí Havraně, Strupčic , Bíliny a Měrunic, které se nacházejí právě již v oblasti Českého středohoří. 
Na základě těchto indícií bylo rozhodnuto se podrobněji touto oblastí zabývat.  

Metodika práce vychází z průměrné roční teploty vody ,která je v návaznosti na klimatické 
poměry  v této oblasti 8,5ºC.   
Bylo proto rozhodnuto stanovit spodní hranici teploty vody, která bude zahrnuta do výzkumu, jako 
nadprůměrná na 10,0ºC. 
 Práce, v současném stádiu, vychází z databáze Geofondu Praha. Další etapa bude spočívat 
v ověřování jednotlivých objektů během nejméně jednoho roku. 
 Zájmové území se nachází v západní části Českého středohoří, kde západní hranici tvoří 
přibližně západní okraj Chráněné krajinné oblasti České středohoří, linie Most Strupčice. Jižní okraj 
probíhá po linii Louny –Peruc, východní Peruc, Koštice a Štěpánov,   a severní  Most , Bílina . Jedná 
se o mapové listy v měřítku 1 : 50 000 ( 02-33  Chomutov), ( 02-34 Bílina ) a (12-12 Louny).   

Území bylo vymezeno s ohledem na výskyt vrtů s teplejšími vodami. 



Z databáze Geofondu bylo získáno s kritériem teploty nad 10,0ºC následující počty  objektů (vrtů a 
studní). List Chomutov 3 objekty, list Bílina 77 objektů a list Louny 62 objektů. 
Teplotní zastoupení jednotlivých objektů na uváděných třech listech map je uveden 
v následující  přehledné tabulce 
.   
 
Přehled počtu vybraných  objektů o teplotách 10,0ºC až 20,0ºC ( a více). 
 
Teplota 
stupeňC 

02 – 33 
počet objektů 

 02-34 
počet objektů 

12-12 
počet objektů 

10 – 11,9 0 39 49 
12 – 13,9 5 19 6 
14 – 15,9 4 10 3 
16 – 17,9 3 5 0 
18 – 19,9 3 2 0 
20 a více 5 0 0 
 
Skupina objektů o teplotách 10,0 – 13,9º C je brána , jako základní.  Významné hodnoty jsou již u 
objektů 14,0 – 19,9ºC a nejvýznamnější je skupina 8 objektů nad hodnotu teploty  
20,0Cº. 
 

Na tomto stupni výzkumu je možné konstatovat , že se  teplé vody v Českém středohoří 
vyskytují a to převážně v okrajových partiích . Tím se potvrzuje teorie V. Myslila ( 1986), že tektonika 
Českého středohoří není příznivá výstupu terem . Tektonické linie a hlavně jejich křížení je vyoplněno 
„ ucpáno“ vulkanity.      
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